

# 彭清华在四川省深入推进成都大运会筹办决战决胜动员部署大会上强调 高标准高质量做好成都大运会各项筹备工作 向全世界呈现一届具有中国特色时代气息青春风采的国际体育盛会

黄强主持会议 田向利出席

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张守帅 李森)成都第31届世界大学生夏季运动会即将迎来开幕倒计时100天。3月15日,四川省深入推进成都大运会筹办决战决胜动员部署大会在成都召开,省委书记彭清华出席会议并讲话。他强调,办好成都大运会承载着习近平总书记、党中央的信任与重托,责任重大、使命光荣。全省上下要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,鼓足干劲、全力冲刺,高标准高质量做好大运会各项筹备工作,确保向全世界呈现一届具有中国特色、时代气息、青春风采的国际体育盛会。

省委副书记、省长、成都大运会组委会执行主席黄强主持会议,省政协主席田向利出席会议。

彭清华在讲话中指出,要充分认识举办成都大运会的重要意义,提高政治站位,坚决完成好党中央交办的这一重大政治任务。这次成都大运会,恰逢喜迎党的二十大召开之年,是在全球新冠疫情大背景下继北京冬奥会、冬残奥会后我国举办的参加国家和入境人数最多的大型涉外活动之一,是我国西部地区首次举办的综合性国际体育赛事。习近平总书记高度重视、亲切关怀,多次作出重要指示,为我们做好各项工作提供了方向指引和根本遵循。办好成都大运会,对于展示党的十八大以来中国发展取得的巨大成就,展示中国特色社会主义制度的显著优势,展示全国上下迈步新征程、建功新时代的昂扬精气神;对于促进四川体育事业发展,提高对外开放水平,加强国际文化交流,让世界更好了解四川,让四川更好走向世界

界;对于提升成都城市品质,扩大国际美誉度和影响力,加快建设世界级现代城市,具有十分重要的政治意义、历史意义和现实意义。成都市及全省各有关方面要切实统一思想和行动统一到党中央部署要求上来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以对历史负责、对时代负责、对国家负责、对人民负责的鲜明态度,再接再厉、全力以赴,决战决胜倒计时100天,做实做细各项筹备工作,坚决办好成都大运会这件国家大事、四川要事。

彭清华指出,要坚持问题导向、聚焦重点任务,精益求精做好各项筹备工作。从严格落实防控措施,统筹抓好赛事防疫和城市防疫,抓好应急处突力量准备和实战演练,确保大运会安全、城市安全和人民安全。扎实做好大会竞赛组织,科学编排竞赛规程和比赛赛程,以“零容忍”态度坚决抓好反兴奋剂工作,高度重视和充分发挥志愿者作用,主动对接提供多元化专业化的精准服务。精心打造开闭幕式,坚持国际范、中国风、巴蜀味相融合,坚持简约节约原则,准确把握世界大学生运动会的性质,为全球观众展现一场中国文化与世界文化、传统艺术与时尚艺术、城市精神与体育精神相融合的精彩表演。持续打造文明整洁的城市环境,精心组织火炬传递等主题活动,深入开展“大运有我”系列活动,着力营造“办好大运会、当好东道主”的浓厚氛围。

彭清华指出,要一体推进赛会筹备和地方发展,最大限度发挥大运会带来的经济社会效益。着力在文化交流互鉴上出新出彩,加强文化宣传推广,闭环安排有特色的文化交流活动,让各国

大学生爱上中国、记住四川。着力在全民共建共享上出新出彩,紧紧围绕满足人民群众需求,构建更高水平的全民健身公共服务体系,促进群众体育和竞技体育均衡发展,推动形成全民迎大运、大运惠民生的生动局面。着力在绿色低碳环保上出新出彩,全面实行低碳能源、低碳场馆、低碳交通、低碳办公,让绿色成为大运会的鲜明底色;积极发挥大运会的示范效应,加快促进经济社会发展全面绿色转型。着力在以赛为媒创业兴业上出新出彩,持续延展赛事经济,乘势发展壮大关联产业,加强大运会相关文创产品设计开发,谋划发展赛后经济,实现赛后综合效益最大化。

彭清华强调,要强化组织领导、压实各方责任,充分汇聚起办好成都大运会的强大合力。筹备大运会是一项复杂系统工程,要进一步明确各方权责关系,完善扁平高效、责任明晰的“指挥层、运行层、执行层”职能架构,强化工作统筹,着力构建协调顺畅、运行流畅的工作体系。全省上下要牢固树立“一盘棋”思想,全力支持办好成都大运会,共同抓好各项工作落实。成都市作为主办城市要切实履行主体责任,把办好大运会作为当前一项中心工作来抓,深入细致做好疫情防控、竞赛组织、活动策划、宣传推广、市场开发、服务保障等工作。省直有关部门要把支持配合筹备工作作为分内之事、应尽之责,与成都市一道协调解决跨部门、跨层级的重点难点问题。各级领导干部要靠前指挥、主动作为,始终保持严实作风,争分夺秒落实好各项任务,确保零差错、零遗漏。

黄强在主持会议时指出,彭清华书

记的讲话,对举办成都大运会各方面工作作了再动员、再部署,发出了倒计时100天的“冲刺令”,我们必须坚决贯彻执行。成都大运会是党中央交给四川的重大政治任务,也是一个非常复杂的系统工程,需要系统完善整体方案、子方案和应急预案,进行多轮单项和全要素的综合演练和应急演练。面对这场异常艰巨的战役和众多艰苦的战斗,要举全省之力做好大运会各项组织筹备工作,省直各部门(单位)、各市(州)要全力以赴支持成都市,成都市要在大会组委会和省委省政府领导下勇敢地承担起大运会执委会的重任,做到行胜于言,坚决不推卸责任、不上交矛盾,经受住锻炼、考验和检验。要进一步增强忧患意识、树立底线思维,从严从紧做好闭环内外的疫情防控工作,多措并举严格落实“三管三必须”的安全生产责任,确保全省政治安全、公共安全、社会安全,为大运会成功举办构建安全的环境、营造良好的氛围。

会前,彭清华、黄强前往东安湖体育公园、成都大学大运村、成都露天音乐公园,实地察看了解大运会主场馆“一场三馆”建设、交通和场馆运行保障、赛事组织、大运村功能设施布局、参赛代表团服务保障、疫情防控准备等工作情况。会上,成都市汇报大运会筹备工作总体情况和下一步工作打算,教育厅、省体育局、省卫生健康委、四川大学、川航集团作交流发言。

省委常委会议成员、有关副省长及成都市领导,成都大运会四川省推进协调工作组成员单位、省直有关部门、部分中央在川单位负责同志,各有关方面代表等参加会议。

## 奋进新征程 建功新时代

### 小病不出村 乡里有“名医”

「伟」大「变」革

69岁的刘玉琴患有糖尿病,以前看病要由家人陪着去80多公里外的县医院,往返一趟至少需要两天,如今她走十几分钟到村卫生室就能接受“本土名医”的治疗。

2019年起,在刘玉琴的家乡内蒙古自治区兴安盟突泉县,优质医疗资源下沉到基层,一批“本土名医”充实到乡镇卫生院、村卫生室,村民们的小病、常见病在家门口就能得到治疗。

刘玉琴因为糖尿病并发症而全身浮肿,每天上午都要到突泉县宝石镇宝龙村卫生室进行针灸治疗。“扎针一个小时,不耽误中午回家干农活、做家务,比去县里医院省事多了。”刘玉琴说。同在宝龙村卫生室进行治疗的,除了宝龙村的几名村民,还有邻村慕名而来的患者。村卫生室的李朝辉医生是突泉县培养的首批“本土名医”,因针灸技术过硬深得村民信赖。

“县里实施‘本土名医’计划后,两次送我外出进修,大大提升了我的诊疗

技术,针灸治疗能更好地发挥效果了。”李朝辉说,以前村卫生室一天只有三五个人来看病,现在等待针灸的患者从早排到晚,自己忙不过来又雇了三名医护人员。

村医是村民健康的“守门人”,突泉县对村医队伍进行能力提升,针对糖尿病、高血压、骨关节病、慢阻肺、心脑血管疾病五类地方常见病培养“本土名医”,解决村民日常就医需求。

李朝辉说:“如今村卫生室都按照门诊化管理,还有专家门诊对村卫生室进行监督和指导,看病、购药都更加规范了。”

宝石镇宝胜村村民李淑芝在村卫生室购买了治疗心脑血管疾病的药,10公里外的镇卫生院收费员在医保报销系统中为她结算出药费,将结算单拍照发给村医,李淑芝当即在村卫生室扫码付款,直接走医保报销。

“村卫生室门诊化建设是县乡村医疗卫生服务一体化建设的关键。”突泉县医疗集团总医院党委副书记、宝石镇卫生院院长宋清君说,乡镇卫生院和村卫生室实行统一管理后,乡镇医疗机构

的门诊量是之前的三倍多,其中三分之二来自村卫生室,乡镇卫生院又和县人民医院、县中医医院形成县域医共体,实现县乡转诊无缝对接。

据记者了解,不仅宋清君等县级医疗机构的业务副院长来到突泉县11个乡镇卫生院担任执行院长,还有专科医生定期到乡镇卫生院坐诊,实现专家下沉全覆盖。

突泉县人民医院神经内科医生韩英到水泉镇卫生院驻点的第一年,这个多年未收患者的卫生院开始收治患者,还邀请专科医生在卫生院完成了28例手术。韩英说:“卫生院的硬件设施都完备,只是诊疗能力有待提升。我们对医护人员进行手把手培训,并定期邀请专科医生出诊,一些在卫生院能完成的小手术就不用再去县医院了。”

韩英刚到水泉镇下乡义诊时,村民们总是忐忑地问:“卫生院能治好病吗?”“那时村民们普遍不信任乡镇卫生院,如今村民们有了小病会先到卫生院去瞧瞧。”韩英说,“我们要继续提升基层医疗服务能力,真正做到让村民‘小病不出村’。”

据新华社

### 中央和国家机关各部门基本完成出席党的二十大代表人选推荐提名工作

据新华社北京3月15日电 记者近日从中央和国家机关工委了解到,目前,中央和国家机关出席党的二十大代表选举工作扎实有序推进,各部门已基本完成代表人选推荐提名工作。

据介绍,党的二十大代表选举工作部署以来,中央和国家机关各级党组织坚持把做好代表选举工作作为重大政治任务,在推进代表选举工作中严肃政治纪律、组织纪律和选举纪律,确保选举工作风清气正、顺利推进,以实际行动走好践行“两个维护”的第一方阵和贯彻落实党中央决策部署的“最先一公里”。

旗帜鲜明加强党的领导,是做好代表选举工作的根本保证。中央和国家机关工委及时成立中央和国家机关出席党的二十大代表选举工作办公室,确保其在工委会议领导下开展工作。中央和国家机关各部门坚持把加强党的领导贯穿代表选举工作全过程。兼任中央和国家机关有关部门领导职务的党和国家领导同志对代表选举工作高度重视,并提出明确要求。各部门党组(党委)认真履行主体责任,建立健全机关党委具体负责、相关职能部门密切配合、基层党组织协调联动的工作机制,为做好代表选举工作提供了坚强保证。